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Передплата
на «РУС ЛАН А» виносить: 

в Австри :
на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.

• на чверть року . . З р . ав.
, на місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
; Поодиноке число по 8 кр. ав. 1

«Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІПашкевича.

і ї
Виходить у Львові ІЦО дня •

і крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 5 
ул. Л ї н д о г о. — Експедицпя 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

і Рукописи звертав ся лише ; 
і на попереднє застережене. — і 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

і 15 кр. від стрічки.

Більше енергії!
Намістник долїшної Австриї розвязав 

чотири іредентичні нїмецкі товариства, а 
віденьский архиепісконат видав пастирский 
лист проти нротестантскої гіронаґанди. Отеє 
дві найновійші знаменні події на овидї 
внутріїпної австрийскої політики.

Видко, що чарка терпеливости пере
бралась та що власти вийшли з дотепе- 
рішної резерви. Заходить лише питане, 
чи ті средства покажуть ся достаточними, 
щоб спинити антиавстрийске та антикато- 
лицке движенє посеред Німців?

ГІо нашій гадці, зло розросло ся вже 
дуже широко. Оно обняло всі альпейскі 
і судетскі провінцнї, а на днях виринуло і 
на істрийскім побережю. А що найгірше 
при тім, то обставина, що іредента анти
державна і антикатолицка розкоренилась 
головно між підростаючим поколїнєм, ко
тре з конечности обійме колись провід 
в згаданих краях.

Лист пастирский кардинала Ґруші не 
жалує за відступниками. Він звертає ся 
лише до вірних і остерігає їх перед вов
ками в овечій шкірі. Плевель най би від
лучилась від здорового зерна. Слідом за 
віденьским епіскопатом пішов вже градец- 
кий епіскоп, а мабуть і другі князі церкви 
звернуть ся до своєї пастви з подібними 
посланими. Церков дасть собі раду.

А правительство?
О скілько можна нині з розсіяних по 

дневниках вістий зложити собі вірний образ 
а н т и а в с т р и й с к о го  дви ж ен я, то оно 
розвиває ся головно з двох центрів: з хеб- 
ского округа в Чехії і градецкого в Сти
риї. В Чехії працює над тим движенєм 
сам Вольф, в Стириї трудять ся над ним 
радикальнїйші нїмецкі націонали. Звідси 
виходять памфлєти, тайні іредентичні відо
зви, там відбувають ся всякі іредентичні

Товариство кавалерів.
(Гумореска Роберта Ґранта).

(Копець).
До десятого пиру з черги засіли два іюслї- 

дні товариші,- Бен Давіс і Гораций.
Давіс сказав з меланхолійним усьміхом:
— І я з черги доходжу до заключеня, що 

нема щастя поза подружєм. І правдоподібно пі
ду в сліди других... — Почім додав замітно.

— Мабуть не так то дуже далеко звідси е та
кож особа, що з тоскою дожидає і твоїх осьвід- 
чин. Тілько від тебе залежить, щоби тебе при- 
няли...

— А тобі полишити капітал ? — перервав 
живо Гораций. — Нема дурних!

— Певно, розуміє ся. Мені припаде маєток 
спілки, виголосив спокійно Бен. — Алеж чимже 
є маєток проти щастя?

Гораций спустив сумно голову; Бен ди- 
пльоматично не звернув уваги на зворушене 
приятеля. По хвилі однак зарвав єго:

— Але она має бути хороша?
— Се ангел — сказав з жаром Гораций — 

але по перше, я не гідний єї, по друге, не дбає 
про мене.

збори, організують ся товариства, там ре- 
вольтують ся маси, там обаламучуєсь мо- 
лодїж, там підриває ся повага держави, 
там пристроює ся нїмецка грудь блаватка- 
ми. там співає ся БеиійсЬІапсІ иеЬег АНез 
(на лад австрпйского імну) навіть в шко
лах, там і оклик І08 уоп Кот, ідентичний 
з Іоз уоп Оезіеггеісй, лунає найголоснїйше 
і з успіхом.

А не треба забувати, що ціле се анти
австрийске движенє, з а к р и т е  движенєм 
антикатолицким, находить дуже сильну під
держку з сусїдної »сою зної«  Німеччини. 
Звідтам пливе не лише 'моральна, але і 
грошева поміч. А перед у тім ділі ведуть: 
АПйеиїзеЬег УегЬапсІ, Еуап^еіізеїіег Випф 
Сгизіау АсІоИ-Уегеіп і АІ1§етеіпег Зсішіує- 
геіп Гиег ЦеиізсЬе.

Ми пригадуємо собі дуже добре, яку 
значну енерґію проти антидержавних рухів 
розвинуло колись правительство в Галичи
ні в часі процесу Ольги Грабар, в Даль- 
мациї супроти Бокхезів, а в Чехії супроти 
Омлядини. Увязненя, слідства, процеси і за
суди були на дневнім порядку, хоч мабуть 
всі ті рухи не дорівнали ні обємом, ні гро
зою нинїшному антиаі£Трийскому движеню 
посеред Німців. Там державна зрада го
лосить ся майже явно. А власти? Власти 
аж тепер вийшли з резерви і то так не- 
сьміло, що дійсно можна хиба подивляти 
сю несьмілість.

Не пересуджуємо. Але теперішна хви
ля, коли вже і деякі сторонництва обструк- 
цийної лівиці самі відрізують поли від Оег- 
тапіа іггеЛета, ся хвиля надобилась би 
може до того, щоби правительство з біль
шою енергією звернулось не так проти 
обаламучених мас, а проти моральних ви- 
новників явної державної зради. Наколи 
правительство нїмецке потягнуло недавно 
проф. Дельбріка за невинну критику своїх 
розпоряджень супроти захожих Славян до 
строгої відвічальности, то мабуть нема під-

— Як можеж знати про те, наколи доси 
ти не осьвідчив ся ? — завважав підступно 
Давіс.

Тогож самого дня вечером зателеграфував 
до огородничого склепу в Філадельфії: «Здер
жати висилку цьвітів». День перед тим замовив 
він пахучий подарунок для міс Фльоренцпї, те
пер однакож, в виду очевидної нерішености в 
конкурах Горация, треба було здержати подару
нок і поступати в конкурах повільнїйше. При
ятель вправдї щиро залюблений, але ще не рі
шений, тому ціла кампанія могла протягнути 
ся, а він постановив перечекати єго. Оттак ми
нула весна, літо, осінь і надійшла зима з сьвя- 
тим вечером.

Бен Давіс засів сам при рісно осьвітленій 
яличці. Мимо того було єму легко на серцю. 
Перед кількома годинами видів ся з леді Ед- 
мундс, котра упевнила єго, що залицяня І ора- 
ция на найліпшій дорозі. Дама єго серця пере
буває в місті. Осьвідчини мають наступити в 
короткім часі, може ще нині при настрою сер
дечної урочистости. Одним словом, подружє Да- 
віса було можна уважати за скінчений факт.

Діло гіокінчене. ІІослідний з товаришів же
нить ся! Отже пуля припадає єму Бен
Давісови. І тоді буде міг посьвятити ся своїй 
хорошій філядельфіньскій богині. Вправдї довго

І стави, щоби австрийскі власти в рукавич
ках брались до тих, що давно вже розій
шлись з австрийским патріотизмом і з вся
кою явностию і безличиостию підривають 
сей патріотизм в широких масах. Більше 
енергії, бо ехетріа ігаііипі!

З  ПОЛІТИЧНОГО ІГОЛЯ.
Нїмецкі дневники розправляють ще заєдно 

про конференцию лівиці, однакож не подають 
нічого нового. Те лише знаменне, що праса по
ступовців, іменно провінціональна, чим-раз біль
ше висвободжує ся згіід тероризму радикалів 
В міру еманципациї поступовців слабне енергія 
Вольфа. В ОзНІеиІзсЬе ВипйзсЬаи оправдуєсь він, 
що не так то дуже зле думав він з загарбанєм 
мандатів до ческого сойму. Грізьбою: знищу по
ступовців до накорінка — хотів він їх лише на- 
клонити до абстиненциї?!

Ьіпгег УоІкзЬІаП оповідає про фіяско, якого 
дожив пос. др. Капферер. Вибраний католицким 
сторонннцтвом північного Тиролю до державної 
ради, Капферер уляг тероризмови лівиці і ви
ступив з клюбу католицких людовцїв. Капферер 
зробив все, що від него жадано. Він відрік ся 
своїх виборців, опустив парляментарну більшість, 
заняв опозицийне становище супроти правитель- 
ства, критикував на вічах язикові розиорядженя 
і був за зїзольованєм Чехів. Мимо того на збо
рах виборців в Галь дано єму вотум недовіря. 
Капферер — каже Ь. УоІкаЬІаІі — утік вправдї 
зпід шибениці, на котрій радикали повісили 
вже всіх католицких людовцїв яко зрадників, 
але сівши на два стільці, опинив ся тепер — 
на земли.

При розправах над фінансовим законом 
в угорскім соймі забрав онодї Слово мінїстер 
скарбу, Люкач, щоби зазначити становище угор- 
ского правительства супроти угоди з Австриєю. 
Люкач заявив, що Угорщина не зрекла ся пра
ва, унравильнити митово-торговельні відносини 
з Австриєю самостійно. Не виключена також

ждав, але за се діждав ся пулі і жінки, най- 
принаднїйшої женщини. Коби лишень Гораций 
осьвідчив ся напевно на сьвятий вечер, то він 
вже на новий рік клячав би в ногах нареченої 
і доручив би єї від давна для неї призначений 
подарунок, чудесну брилянтову шпильку.

Розкішні мрії перервав дзвінок, а в хвилю 
пізнїйше голос служачого заповів прихід Го
рация.

— Здоров був, сердечний товаришу! — кри
чав зза порога Гораций — приношу тобі не 
аби який різдвяний дарунок... Згадай?... Я зару
чений! Пожелай мені... Пожелай!...

Як тут не желати, як не стиснути з радости до
лоні друга, котрий даром 13.500 доларів прино
сить, весь доробок заснованого собою діла?! Мимо 
того Бен Давіс заховував ся зі звичайним собі 
тактом:

— Тішу ся дуже з твого щастя — сказав. 
Лиця обох горіли з вдоволеня, сьміяли ся ра
дісно.

— Виграв ти «ставку», мій старий прияте
лю, але мені се байдуже. Я найщасливійший з 
людий, що здобув чарівну істоту.

— Я переконаний о тім і желаю тобі ща
стя з цілої душі.

— Чи знаєш мою суджену?



можність, що Угорщина на свою руку буде ко
лись заклювати торговельні договори з иосто- 
ронними державами(?1). Нині не лежить се в ін
тересі Угорщини, як і не змагає она до розриву 
торговельних відносин з Австриєю. Наколи Ав- 
стрия ухвалить угоду з Угорщиною в парламен
ті, то угорске правительство не буде від того, 
щоби сю умову заключити на десять літ. Одна
кож на случай, коли би угода з Австриєю му- 
сїла бути заключена. лише з самим австрийским 
правительством (§ 14-им), тоді Угорщина не 
могла би вязати ся на довше понад чотири до 
п ять літ.

Самоаньска справа вирівнана. З відповіді! 
Більова в нїмецкім парламенті виходить, що 
Анґлїя полївила Німеччині. Інтереси нїмецких 
плантаторів на островах не будуть оскорблені, 
а вибір короля над тубильцями управильнить 
мішана комісия, зложена з консулів анґлїйского, 
американьского і нїмецкого. Спір іде о те, чи 
королем має стати Матаффа чи Тану,?

До нового кабінету в Грециї увійшли: Тео- 
токіс яко шеф і мінїстер для внутрішних справ, 
Сімопульось (фінанси), Романос (загр. справ), 
Кумандурос (війни), Бадуріс (маринарки), Кара- 
паольос (справедливосте) і Ефаксіас (просьвіти).

Центральні каси і патронати РайФайзенів 
ских спілок в Німеччині.

(Дальше.)
Перший капітал закладовий установлено на 

500.000 марок, але вже на перших загальних 
зборах підвисшено єго до одного мілїона. Акциї 
звучали на 1000 марок, з котрих 10% уилачує 
ся сейчас. Кождий акціонар був обовязаний на
бути иять акций іменних, котрі можна було при 
помочи звичайного індосаменту переносити, але 
лишень за призволенєм заряду центральної каси 
і лиш на такі особи фізичні і правні, котрі по 
мисли статута могли бути акціонарами. Інтерес 
банковий центральної каси ограничає ся на 
спілки Райфайзенівскі, котрі були акціонарами 
каси, і на льокованю касового засобу в пуні- 
лярних паперах кредитових і пожичках гіпотеч- 
них, вкінци на рахунку біжучім, з інстнтуциєю, 
що подавала можливо найбільшу поруку безпе- 
ченьства — в теперішну хвилю з Краєвим Бан
ком для провінциї надреньскої. З річного зиску 
призначує ся 20®|о на фонд резервовий; з решти 
виплачує ся акціонарам дівіденду, котра не мо
же перевисшати стопи процентової від вкла
док щадничих, льокованих в поодиноких спіл
ках, а евентуальну решту долу чує ся рівнож до 
фонду резервового, котрий так довго є непо
дільним маєтком, як довго каса істнує. Органа
ми Центральної каси суть: Заряд, Рада надзи
раюча і загальні Збори, котрі складають ся 
з представителїв поодиноких Зарядів спілок, 
з кождої по одному. Винагорода в формі тан- 
тиєм є виключена. Члени Ради надзираючої 
сповняють уряд безплатно, члени Заряду мо
жуть побирати сталу винагороду; в дїйстности 
до тепер побирає єї лише касиер, котрий нале
жить до Заряду.

Є се проте інституция, уряджена на взір

— Ні, навіть про єї імя не міг розві
дати ся.

— А однак ти намовляв мене до подружя, 
підносив мораль но в хвилях упадку мого духа і 
жадоби марного гроша. Всі ми люди. Ти робив се 
тілько задля виграної. Мимо того я тобі вдячний 
за ті намови з цілої душі. І тепер могу сказа
ти тобі: жени ся Бен, жени ся, бо час втікає!

— Може я коли пійду за твоєю радою — 
сказав Бен — але колись... колись — додав, 
поправляючи ся для осторожности. — А тимча- 
сом засяду сам один до «спільного обіду».

— Бідний ти!
-— Правда, доси я не питав ся тебе через 

делікатність. Але нині, коли ти вже по слові, 
можеж мені відкрити назвиско твоєї нареченої.

— Фльоренция... Будеш може знати єї, бо 
прецінь бував від часу до часу в Філядельфії: 
Фльоренция Деляней.

Бен задрожав з болю, але нічого не дав по і 
собі пізнати.

— Се гарне імя — сказав, аби щось ска
зати.

орГанїзациї поодиноких спілок, розуміє ся, що 
з конечними змінами і виключною цїлею пома
гай я спілкам в реґульованю оборотовнх фондів. 
Жадних побічних інтересів она не підіймає ся 
і з тої причини спочиває на зовсім безпечних 
підставах.

Скоро «Рільнича Центральна Каса ножич- 
чкова» розвинула ся з причини приступленя в 
члени многих нових спілок, показалась потреба 
закладаня філій. В намірах Райфайзена лежало 
також, щоби всі спілки нїмецкі сполучили ся з 
собою і для своїх онераций фінансових знайшли 
спільне огнище в центральнім Банку в Найвід 
(Меииіей), а взглядно в єго філіях. Але проя
вляє ся також і противний напрям, що не хо
тів так далеко посуненої централізацій. Сторон- 
ники того напряму думають, що через те буде 
утрудненою манїпуляция, що орґанїзация, обни- 
маюча цілу Нїмечину, буде надто утяжілою, а 
заразом занадто буде вязати свободу поодино
ких спілок; ріжні властивості! і відносини по
одиноких нровінций держави нїмецкої вимага
ють відповідного увзглядненя і тому вистар- 
чить, єсли кожда провінция заложить для себе 
осібну центральну інституцию. Райфайзен і мно- 
го єго ириятепїв не дали ся тими аргументами 
переконати, думаючи, що тую саму ціль можна 
осягнути за помочею закладаня філій, а тим 
самим уникне ся конечности, щоби поодинокі 
каси центральні опирали ся в своїх операциях 
грошевих знов о всілякі інституциї чужі цілям 
спілок; противно одна спільна орґанїзация скрі
пить становище тої верстви людности, для ко
трої спілки суть призначені. Так отже сторон- 
никисего погляду пожаліють над проявляючим 
ся духом сепаратизму* *).

Завдяки тим інституциям централі.них кас 
зістала полагодженою важна справа уреґульо- 
ваня припливу і відпливу оборотових фондів в 
Райфайзенівских спілках. А що спільними си
лами удалось здїлати з ксристею для всіх спі
лок в однім напрямі, се здавалось також до о- 
сягненя з рівним успіхом під ИНЬПІИМИ взгля- 
дами. Райфайзен думав іменно о сполученю 
всіх спілок в товариство, в котрім би спілки не 
тратили своєї самостійносте, а прецінь взаїмно 
підпирались. За помочею сего союза, одними 
набутий досьвід, мав стати ся спільним добром 
і наукою для всіх, дух любови християньскої 
і готовости до помагаця ближньоми ділами мав 
через се знайти підпору і живу заохоту, інтере
си спілок, їх членів; спільну охорону і правну 
репрезентацию на зверх. З більшою трудностию, 
з меньшим хісном могли би ся підняти сеї за
дачі Заряди поодиноких спілок з осібна, з біль
шою вагою і повагою зможе се здїлати спіль
ний орґан сполучених з собою спілок; звідти 
виходила би в части також інїциятива до за
кладаня нових спілок, котрі у всіх своїх спра
вах могли би звертати ся о пораду, інструкції 
і вказівки до того Огнища, концентруючого в

*) Теперішний напрям спілок союза Най- 
відского, наслїдник Райфайзена, п. Кремер, в 
листі до мене, висказує той сам погляд: »Ез ікі 
8еЬг ги Ьейаиегп, <і«і88 ін РеигвеЬІапсІ Хггзрііііе 
гип§ен еіидеігеїеп зіпф (і а <іеп ЬапйіуігіЬеп ЕіпІ£- 
кеіі КоіЬ іЬт<.

— А яка гарна она сама!
— Се правда.
— Тиж казав, що єї не знаєш ?
— Бо не знав, про кого була бесіда... 

Знаю єї...
Гораций здивований поглянув на сумне 

лице приятеля і погадав: Бідний, доперва тепер 
відчуває нищету старокавалєрского животїня.

По відході Горация кинув ся Бен на крі
сло, а закривши лице в долонях, залляв ся ти
хими сльозами. Самітний остане до кінця жи
тя!... По сім сьвятім вечери наступить другий 
такий самий і так буде до смерти. Виграв ну
лю, а на ставку поставив щастє цілого житя... 
Якжеж тяжко пере числив ся!

* * *

На другий день внесено до мешкЯня Фльо- 
ренциї невеличкий пакуночок. Була брилянтова 
броша високої вартости. До неї залучена кар
тонка Бен Давіса з желанєм щастя для моло
дої пари.

собі досьвід, набутий через всі спілки; тоді бу
ла би обава безпідставною, щоби інституция за
костеніла в раз принятій рутині і звичаях, * не 
докладала стараня о дальший розвій і доскона- 
ленє. Та потреба дала ся відчути особливо від 
сеї хвилі, коли повстали центральні каси. І так 
26. червня 1877 р. повстав в Найвід (Ц-щичед) 
«Союз онікунчий» (АтуаІІяеЬайвУегЬаші). Є він 
нерозлучно сполучений з центральною касою, 
котрої директор є заразом патроном Союза. Ра
да надзираюча центральної каси належить та
кож до складу Ради опікунчої Союза.

Кожда спілка, котра хоче стати акціона- 
ром каси центральної і користати у неї з кре
диту, мусить належати до союза опікунчого. А- 
ле крім сих акціонарів можуть належати до Со
юза опікунчого і тоті спілки кредитові Райф- 
айзенівскі, котрі з касою центральною не вста
ють в ніякій звязн, а крім того судово прото- 
коловані спілки консумцийні, молочарскі, проду
центів вина і т. и. Найважнїйшим обовязком 
спілки, належачої до Союза, є піддати ся кон
тролі висланих через Заряд Союза ровізорів, 
котрі бодай раз в році контролюють, чи в спіл
ках діяльність відбуває ся по мисли статута, чи 
ведене касових книг є належите, чи протоко
ли засідань Заряду Ради надзираючої і Загаль
них зборів суть правильно писані і т. и. Така 
контроля має на цїли не лиш інформувати За
ряд центральної каси о стані інтересів спілки, 
котра користає з кредиту і права льокованя ча
сово непотрібних фондів, але що більше, реві
зор є заразом дорадником і учителем поодино
ких спілок, удїлює їм пояснень і указок на мі
сця в практичний спосіб. Однакож ревізори по 
мисли уділеної їм інструкції не повинні ніколи 
виступати в характері настоятелів. На к о ш т и  
р е в із и й  п л а т я т ь  с п іл к и  з і  с в о їх  д о 
х о д ів  р іч н и й  д ато к , за що одержують за
разом часогіись союзнику (Ьа*іЦ̂ ігЬЬ.«сЬаґЄІіеЬе8 
6епс88еп$сЬаЙ8Ь1аи). Патронат служить заразом 
порадою і інформациями, обдумує средства у- 
легшуючі спілкам сповнене цілої задачі, посе- 
редничить в гуртовнім, спільнім закупні артику
лів споживчих і потреб господарства, як насї- 
ня, штучних навозів, машин і знарядів рільни
чих і т. и. Крім патронату і Ради опікунчої ор
ганом Союза є віче, що складає ся з делегатів 
спілок. Віча можуть і повинні мати добродій
ний вплив на розвій цілої інституциї, они бо по
дають спосібність безпоеередної виміни гадок 
і обговорена спільних справ і потреб, будять 
сьвідомість суспільних і горожаньских обовя- 
зків, скріпляють почуте солідарносте і ідею 
ассоцияциї, одним словом розширяють сьвіто- 
гляд понять поза тісні границі звичайних льо- 
кальних відносин.

Н о в и н к и .
— іспити зрілосте. Письменні іспити зрілосте 

розпочинають ся у всіх середних школах в Га
личині 1 о. мая. Устні іспити зрілости розпочи
нають ся: а) в ґ ім н а з и я х :  в Бохни 13 чер
вня, в Бродах 12. липня, в Бережанах 5. чер
вня, в Буковичах під Хировом 23. мая, в Дро
гобичі! 5. червня, в Ярославі 24. мая, в Яслї

— Справді не знаю, чи випадає мені при- 
няти? — запитала Фльоренция нареченого, а 
очи єї поглядали з одушевленєм на дорогоцінний 
дарунок.

— Алеж має ся розуміти — толковав Го
раций. — Сей дарунок властиво мене доторкає. 
Є се належний мені подарунок, бо мушу тобі 
признати ся, що ми з Бен Давісом належали до 
«Тораристйа кавалерів». І розпочав від початку 
оповідане, котрого панна і мати слухали з напру
женою увагою. Колиж Гораций опісля довідав 
ся від нареченої про цілу звязь сего дарунку, 
хотів в першій хвилі відослати єго Бен Давісо- 
ни. Заздрість вколола єго оетрим жалом, але 
по глубшім намислї сказав:

— Що там, минуло ся! Але він бідний хло
пець, мені єго жаль... Я тепер щасливий, можу 
показати ся великодушним супротив него: за
тримай єго дарунок.



з

23. червня, в Коломиї 19. червня, св. Анни в 
Кракові 29. мая, св. Яцка в Кракові 12. червня,
III. в Кракові 12. червня, академічній у Львові 
27. мая, II. у Львові 12. червня, III. у Львові 15. 
червня для мужчин, а 24. червня для женщин,
IV. у Львові 26. червня, V. у Львові 15. червня, 
в Новім Сан чи 19. червня, в Подґужи 7. червня, 
І. в Перемршли 12. червня, II. в ІІеремишлн 17. 
червня, в Ряшеві 24. мая, в Самбові 10. червня, 
в Сяноку 3. липня, в Станиславові 7. липня, в 
Стрию 20. червня, в Тернополі! 24. червня, в Тар- 
нові 2 червня, в Вадовицях 19. червня, .> Золо
чені 3. липня: б) в ш ко л ах  р еальн и х- в Кра
кові 24. мая, у Львові 12. червня, в Станисла
вові 27. червня, в Тернополя 7. липня.

— З память смерти Т. Шевченка устроюють 
україньско-рускі товариства в Перемишли в се
реду 19-го цьвітня в сали магістрату концерт, 
з такою програмою: Вступне слово п. В. Масляка;
1) Лисенка »Шумка-козак« орхестра 45 полку;
2) Колесси «З обжинків*, хор міні, а сиреііа Пе- 
ремиского Бояна; 3) Шевченка «Невільник* декля- 
мация; 4) Лисенка «Іван Гус», хор мужеский 
Пер. Бояна в супроводі фортепяна; 5) Шопена 
«Тріо* на фортеиян, скрипку і віольончелю; 6) Ли
сенка »0й люлі, люлі* сольо-сьпів; 7) Кишаке- 
вича «Рута*, сольо-сопран і мішаний хор в су
проводі орхестрн. Початок о год. ’/* ДО 8-ої 
вечером. — Концерт в память Шевченка устро- 
єно дня 13-го с. м. в Товмачи і в «Рускім ді
вочім інституті* в Перемишли.

— І'ал. банк для торговлї і промислу. В суботу 
відбули ся загальні збори акціонарів сеї інсти- 
туциї в Кракові. Із справозданя директора Бін
дера показало ся, що банк обертав в минулім 
році несповна 44 мілїонами, а чистий зиск ви 
носить понад 8о тисяч. Всі відділи банку ви
казують рух побільшений. По полагодженю 
многих иньших справ порушено також справу 
лїквідациї гал. банку кредитового, котра поступає 
своїм ходом. -Провірено притім, що гал. банк 
для торговлї і промислу не може перенести ся 
до Львова а полишити філію в Кракові, як се 
голошено недавно в часописах, позаяк §. 2 ста
тути банку постановляє виразно, що місцем осї- 
ду заведеня має бути Краків.

Посьвяченє православної церкви у Відни
відбуло ся минулої неділі перед полуднем дуже 
величаво. ГІосьвяченя доконав православний ар- 
хнєпископ з Варшави, а в торжестві взяли участь: 
амбасадор бр. Капнїст, намістник Кільман- 
сеґ, представителї деяких заграничних, славянь- 
ских держав і ин. На посьвяченє загостив також 
з Парижа вел. князь Никола, директор Смолень- 
скнй, Орлов, Попов, аташе амбасади бруксель- 
скої Рамзей і хор, зложений з 40 сьпіваків. Нова 
церква побудована, як звісно, при віденьскій 
амбасадї росийскій.

— Католицкий комітет завязав ся з почину 
кард. Груші У Відни, щоби позитивно протидї- 
лати протестантскій пропаганді. До комітету 
увійшли: бар. ВітінГгоф-Шель, пое. др. Ґесман, 
др. Шварц, др. Порцер і провідник християнь- 
ско-социяльних робітників, Кунчак.

— Парцеляция. З присілка Трач, що належав 
до обшару двірского Дебеславцї, продано селя
нам понад 200 моргів. Присілок є власностию 
росийского конзуля, жида з Новоселиці на Бу
ковині. Розпарцельовані ґрунта купили селяни 
з Косова, Залуча, Королївки і Коршова, пла- 
тячи пересічно по 130 зр. за морґ.

Незвичайне відкрите. В лісі під Радеховом 
найшли люди, що вертали в неділю з церкви, 
недалеко дороги тіло якогось чоловіка. Був 
прикритий до половини листєм і мав шию під
різану а чоло прострілене. В затисненій руці 
сторчав револьвер з кількома не вистріленими 
ще набоями, а недалеко на земля лежала бри
тва. Виходить, що було се тіло якогось само- 
убийника, котрий в подвійний спосіб завдав собі 
смерть. Що то за один і длячого скоротив собі 
житє, не знати.

— Убийник Шостаріч. Читателї пригануть 
собі, що 6. грудня 189» р. у Відни незвісний 
убийник згладив зі сьвіта дівчину Францїшку 
Гофер, а в ночи на старий рік Шостаріч убив та- 
куж дівчину Шпильку. На днях переведено по- 
слїдну розправу проти Шостаріча. Є се моло
дий, 21-лїтяий хлопчисько, з заводу масар, 
низького росту, плечистий, з надмірно великими 
руками, білявець, з ледви засіяним вусиком, за
чесаний в гривку, ^проваджений на салю, Шо
старіч плаче. Мабуть боїть ся засуду, споглядає 
трівожно і дрожить на тілі. По прочитаню акту 
обжалованя поспитаний президентом трибуналу, 
чи признає ся до вини, відповідає, що він не- 
виноватий і про ніщо не знає. Придавлений до 
стіни дальшими питанями і зізнанєм сьвідків, 
Шостаріч каже, що, боронячись перед напастли- 
вою Шпилькою, ударив єї нехотя ножиком в 
шию. Він не давив єї, хоч в убитої була гор
танна роздавлена. Вечером з’їв, маючи 9 зр. 
6 пар ковбасок і випив три літри пива. При нїм 
найдено однакож лише 59 кр.. Де подів решту 
гроший, не знає сказати. Як звісно, то Шоста
річа прихвачено на горячім ділі. Він утікав, 
застуканий дівчиною Дітман з місця злочину, 
ловалив ударом в груди Дітманку, але єго при-

стриху. — Пятниетий тиф показав ся в Книги- 
нині і Гірці під Станиелавовом. — В Йосифівцї 
під Тернополем посварили ся серед забави дза 
рекрути і в бійці пробив один з них другого 
ножем на смерть. — В Дебречинї на Угорщині 
в касарни гонведів застрілив підчас вправ ка
рабіном один гузар другого. — На Пельопонезї 
далось чути онодї сильне трясене землі, наслід
ком чого в многих місцевостях завалило ся бо
гато домів. — Мінїстер комунїканиї в Росиї по- 
ручив управителеви будови зелїзниць, щоби по
робив студиї в цїли будови нової зелїзницї че
рез середучу Азию з Чімкердом до Фашканду. 
— В Липску, Ерфурті і Кольонїї упали в послїд- 
них днях обильні сніги.

— З наукового Товариства ім. Шевченка. На
укова читальня при бібліотеці Товариства отво- 
рена що дня від год. 2—6 по полудпи і в тім 
часі може кождий з неї користати. До дому 
випозичають ся книжки лише за кавциєю. — 

іКанцелярия Товариства отворена від год. 9—12 
і рано і він 3—6 по полудпи. В неділі і сьвята 
і льокаль Товариства зачинений. Адреса: Львів, 
ул. Чернецкого ч. 26.

держано на улици і побито, аж упав на землю. 
Всего того Шостаріч собі не пригадує. По дво- 
дневій розправі суд засудив Шостаріча на 6 літ 
вязницї.

— Убийство. В Шляхтовій коло Щазницї се
лянин Микита Рискальчук убив свого суеїда 
Івяна Шляхтовского з заздрости; оба залюбили 
ся в одній дівці, хотяй кождий з них числив 
понад 50 літ віку. Арештовано Рискальчука, єго 
доньку, а також і жінку замордованого.

ДеФравдациї на Угорщині'. В Пештї розвя- 
зав на днях президент кабінету пять добродій
них товариств. Причиною розвязаня були не- 
правильности в веденю касових книг, що не 
годили ся з готівкою в касах. Виновників увяз- 
нено. Заповідають, що ще богато других това
риств буде розвязаних задля мальверзаций. Вид
ко, що і Угорщина не лишає ся позаду Галичини.

— Шенерер не дає ся. На місце розвязаних 
іредентичних товариств в Відни і Долішній Ав
стрії! задумав пан на Розенав засновати нові.

— Фі/іянтроп. В Празі умер на днях др. Тео- 
дор Найрайтер, основатель шпиталю для дітий. 
В завіщаню записав покійник ще 120.000 зр. на 
ею гуманну інституцию.

— Страшна пригода лучила ся недавно на Дніпрі 
під Херсоном. Лодь, на котрій илило 24 людий, 
дістала ся через неувагу керманича близько 
парохода, пливучого Дніпром, і пірвана филею 
перевернула ся. Керманич дістав ся під шрубу 
парохода, котра єго потороїцила, а всі иньші 
особи з лоди потопили ся.

—г Студентскі розрухи в Росиї, иомимо стро
гих заряджень власти, не лише не устали, але 
серед молодежи варить ся і кипить ще силь- 
нїйше. Минулого вторника на університеті в Пе
тербурзі мали відбутись піврічні іспити. Зголо- 
сило ся до них около 100 слухачів, однак їх то
вариші зачали їм грозити і прозивати. Ворота 
унїверсисету застали студенти обсаджені полї- 
цийними агентами, а на їх чолі стояв барон 
Нельк, личність найбільше зненавиджена моло- 
дїжіс, бо він власне відограв головну ролю під
час того нещасного атаку полїциї, котра нагай
ками розганяла студентів. Тепер молодїж обу
рена присутностию полїциї на університеті, за
чала бурити ся на ново, так що остаточно ли
ше 40 студентів приступило до іспитів. Насту
пили нові арештованя і тепер взагалі 150 сту
дентів сидить у вязници. Рівночасно вибухли 
нові забуреня в иньших висших заведених на
укових, як в інституті цивільних інжинїрів, в 
корпусі лісників, інституті технольоГічнім і в 
інституті імени цариці Катерини. Всюди слуха
чі заявили, що не будуть складати річних іспи
тів, доки не будуть приняті на ново їх товари
ші, видалені задля неснокоїв. Також в женьских 
заведених наукових кипить. Заходить обава но
вих демонстранті на всіх університетах росий- 
ских. В Петербурзі кружать поголоски, що з пе- 
тербурского університету видалено загалом 400, 
а з московского близько 2400 студентів. В на
слідок специяльного заказу цензури, росийскі 
дневники не інформують публики цілком о тім 
студентскім руху.

— Новий вулькан. Гора Монте Бальдо над о- 
зером Гордо зачинає непокоїти охресгних меш
канців. В середині гори від якогось часу чути 
без устанку гук і стук, деколи такий голосний, 
як гук громів. На поверхности гори поробили ся 
шпари і отвори, з котрих виходить білий, ду- 
шливий дим. По противній стороні від озера ви
пливає горяче жерело. Берег озера при Монте 
Бальдо осунув ся так, що порт Карене висох, а 
недалеко берега виступив з води наверх остров- 
чик. Населене є дуже затрівожене і обавляє ся, 
що гора Монте Бальдо може стати ся новим 
вульканом.

— Повінь на пустини. У підніжя гір Атлясу на 
Сагарі настав правдивий потоп. Ріки виступили 
з берегів і заляли величезні простори пустинної 
низини. Множество дерев в оазах вода повири
вала з корінем і унесла. Ціле населене наляка
лось дуже тим незвичайним у них явищем.

— Дрібні ВІСТИ. Намістник ґр. Пінїньский ба
вить тепер у Відни. — Президент апеляциї др. 
Тхоржницкий перебуває в Чернівцях на візитациї 
тамошних судів. — У Відни і Кракові розій- 
шла ся на днях поголоска, що зі Львова утік 
адвокат Ган, спроневіривши 10.000 зр.; родина 
адвоката заперечила сю вість, поясняючи, що 
др. Ган виїхав на купелі до Боліє коло Нїцеї. — 
В Сараєві помер 11-го цьвітня с. р. Кость На- 
вроцкий, офіциял при тамошнім банку краєвім 
і брат небіщика Володимира та о. Василя На- 
вроцкого з Долини. Покійний остав і на чужи
ні щирим Русином і дописував досить часто до 
руский часописий. — В Фльоренциі помер архи- 
епископ-кардинал Бауза. — Міністерство зелї- 
зниці. зарядило, що 1-го мая, в дни щорічних 
робітничих демонстраций, всі зелїзничі функціо- 
нарі мусять сповняти службу і не можуть бути 
від неї увільнені. — В Кракові згоріли в су
боту війскові маґазини на площи «ОтоЬІв* і ка- 

1 сарня трену, причім жертвою огпя упав вахмай- 
стер Трауріг і фірер Шмідт, котрі згоріли на

Те л є ґ рами.
Відень, 17. цьвітня. Про пляни правитель- 

ства в найблизшій будуччинї подає 8опи- иші 
Мопі. 2і§. слідуюче: По причині опізненого сфор- 
мулованя нїмецких постулатів відложило прави- 
тельство миротворну акцию на пізнїйший час.

, Відповідно до того і переговори з угорским Ііра- 
I вительством в справі угоди будуть відложені 
і до часу, коли угорский сойм упорає ся з бу- 
■ джетом (вже упорав ся. Прим, ред.) і ухвалив 
[ закон о курияльнім судівництві в виборчих спра- 
; вах, що імовірно наступить в першій половині 
мая. Симчасом лівиця оповістить (?) програму 
австрийских Німців. Тоді і переведе правитель- 

! ство згадану акцию в скоршім темпі і подасть 
' єї до відомості! правиці. На разі наміряє пра- 
вительство скликати державну раду задля ви- 

і бору делєГаций. Поза сим не має нравительство 
на разі ніяких плянів.

Прага, 17. цьвітня. Тут прибув секцийний 
шеф бр. Штумер, мнимий автор проектованого 

. язикового закони. Приїзд Штумера стоїть в звязи 
і з наміреним остаточним управильненєм язико- 
I вої справи в Чехії.

Пешт, 17. цьвітня. Сойм приняв без зміни 
фінансовий закон на 1899 рік. Мінїстер скарбу, 
Люкач, пояснив ситуацию в справі угоди (диви 
статю з політичного поля). В справі китайскій 
відповість небавом Сель на поставлену інтерпе- 
ляцию. Що-до внутрішної національної полїти- 

[ ки, то нравительство не змінить свого давній- 
{ шого (централістичного) становиска.

Капо д'ІСтрия, 17. цьвітня. В суботу від- 
і крито сойм. Письмо цїсарске відчитав староста 
і Фабіянї в обох краєвих язиках.

Гориция, 17. цьвітня. В суботу відкрито 
сойм. Заступник правительства представив но- 
воіменованого маршалка, бар. Паєра. В соймі 
явили ся посли італїяньскі і архиепископ Го- 
рициї.

Рим, 17. цьвітня. Пана був вчера присут- 
ний на торжестві в церкві св. Петра в роковини 
своєї коронациї. Папу внесено в лєктицї і він 
засів в владичім фелонї з тиярою на голові під 
бальдахіном в головній наві базилики. Хор про- 
сьпівав: Ти ез Реігиз, а зібрані вірні окликами 
повитали явлене папи. Нарід утихомирив ся аж 

І тоді, коли папа засів на престолі, уставленім 
в глибині базилики, окружений кардиналами.

І Службу Божу правив кард. Маззеля, почім св. 
Отець уділив вірним великого благословеня. 
В торжестві взяло участь дипльоматичне тіло. 
Порядок перед церквою держало італїяньске 
війско. Папа виглядає знаменито, як перед не
дугою. Лице погідне і вдоволене. Зібраних вір
них числено на 50.000 голов.

Цетиня, 17. цьвітня. Онодї оповіщено офі- 
цияльно заручини престол'онаслїдника кн. Дани
ла з княжною Ютою Александрою з дому Ме- 
клємбурГ-Стрелїц.
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Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.
(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

посп. І особ.
приходить 
о годині'

до Львова

1- 30

1.50
215
2- 30

645
7-Ю
750
7-55
805
816
9- 05

10- 35 
10-45
101

1-40

5-00
5-26
5-40
5-55

Іцкан (Ґалацу, Ясс), Сучави 
Янова
Тернополя і Бродів на дворець Підзамче, 
Сокаля і Рави рускої 

, Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
Тернополя і Бродів на дворець головний. 
Кракова (Відня, Варшави, Пешту)
Іцкан, Сучави 
Ярослава, Любачева 
Янова
Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава) 
Сколього, Стрия, Калуша, Хирова 
Іцкан (Букарешту, Ґалацу, Ясс) Сучави 
Підволочиск (Кієва, Одесси) на дв. Підз.

на дв. гол.
„ Козови, Бродів на дв. Підз.

на дв. гол.
Іцкан, Сучави
Сокаля, Белзця і Любачева

ГЇ0Ї8Д

1 посп. I особ.
відходить
0 годинї

6-00 ДО
605
6-15
8-35

8’45
850
915 л
9'од п
9-53
9-55

10-55 *
155 п
2-08
2-Ю п
2-50 п

з-оо
4-55 п

Ніч

зі Львова

Підволочиск, Бродів з голови, двірця 
Іцкан (Букарешту, Ясс, Ґалацу) 
Підволочиск, Бродів з дв. Підзамча 
Кракова (Відня, Берліна)
Янова
Кракова (Відня, Варшави)
Сколього, Калуша, Борислав, Хирова 
Підволочиск, Бродів з дв. головного 

з дв. Пілзамче 
Белзця, Рави рускої, Сокаля 
Іцкан, Сопова, Бергомету, Сучави 
Підволочиск, Кієва з дв. головного 

з дв. Підзамче 
Іцкан (Ясс, Букарешту)
Кракова (Відня, Вороцлава, Берліна), 
Любачова чер. Ярослав, Ясла чер. Ря- 
шів, Хабіцки чер. Ряшів або Тарнів. 
Стрия, Сколього тілько від 15 до 30,9 
Ярослави, Самбора через Перемишль

Всілякі

К У П О Н И  1
1 5Н

вильосовані

Кіч

3.04
з-зо

5-10 —
6-Ю

8-45 _
9-Ю

9 39
9-45
9-55

10-30
12-15

Підволочиск, Ковови, Грималова на Підз.
на дв. головний

Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова (Відня) Самбора на Перемишль 
Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова, Ясла, (Пешту) на Перемишль 
Підволочиск, Бродів на двор. Підзамче 
Іцкан. (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави) 
Підволочиск, Бродів на дв. головний 
Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава 
Стрия, Калуша, Борислава.

10--Ю

4Т0
5- 20
6- 30
6- 40 
655
7- 00 
7-10 
7'15 
7'44

10- 05

1100
11- 27

до Кракова (Відня, Берліна, М. Ляборч)
„ Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
„ Іцкан, Радівцїв, Кімполюнґа Сучави 
„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
я Тернополя з двірця головного 
„ Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої
„ Тернополя з двірця Підзамче 
„ Янова
„ Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучави 
„ Кракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного

з дв. Підзамче

ЗАМІТКА: Пора нічка числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Пас середно-европейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно: 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. вел. держ. (Львів, ул. Третого мая,

готель Імперяль) уділяє пояснень в справах 8елїзничих, продає білети всякого род і розклади їзди.

цінні папери

виплачує без потрученя 

провізн і або кош тів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
["іпотечного

Галицний Банк кредитовий
почавш и від 1 лю того 1890 видає

АСИҐНАТИ КАСОВІ
з ЗО- дневним внповідженєм,

З АСИҐНАТИ КАСОВІ

і?&
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З і

3 90-дневним виповідж енєм  будуть оироцентовані почавши 
від дня І мая 1890 по 4 %  з 30-днев. речинцем виповідж еня. 

Львів, дня 31 січня 1890.

І  Дирекция. |

з 8 -дневним виповідженєм,

а  всі иньш і находячі ся в обігу 4 1/2°/0 Асиґнати касові
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Учитель орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тижневник пе- 
даґоґічно-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 1889 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед
плата на цілий рік 3 зр., на пів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

РОБІТНА СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовленя і винонує їх ґусто- 
206 вно і по приступних цінах.)

НАУКУ КРОЮ уділяє в осібних годинах 
Замісцеві панночки приймає на помешканє

ЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖ ЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖ
Ж и я г ч г а п . .  « Ч -/Ч Г М -/Ч П П Л  ЖН А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я

приймає замовлена і посередничить в закупні:
Сьвітло церковне •

впрост з фабрики 1а но 70 зр., Па по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
Ж  В и н о

в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 
бочку І о с о  місце продукциї.

Ж
ж

ж

70 зр.
ж

за
Зі складів висилає: КАВУ по б кіл. посилках почт. в ціні 

X  по: зр- 9-20, 10-20, 10-70, 11-20, а специяльність по 12-20 франко 
Ж  ЕРКО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3*70, 4-10, 4-90 франко. —

Икьпіі товари по умірених цінах. 78—?
Ж  ' Ж

жжжжжжжжжжж ж жжжжжжжжжжжжжжж

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И И

Драма з галицкого еміґрацийного руху в 4 актах.

Ціна книжки брошурованої в картоні 35 кр., оправленої 
в полотно З хорошими витисками 50 кр. — На почтову 

оплату 5 кр.

комедия в 3 актах з сїльского житя.

Ціна книжки брошурованої 30 кр., оправленої в полотно 
з хорошими витисками 45 кр. — На почтову оплату 5 кр.

Замовленя з провінциї у автора ул. Сакраменток ч 10. Львів. 
У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарні.

Артист.-лїтературні Новини
виходять книжками величини 5—7 печатних листів. Зміст: беллєтри- 
стика і воезия, оригінальна і перекладана. Програма в заголовку: силь- 
нїйше увзгляднюванє артистичного викінченя навіть найбільш тенден- 

циіїних творів, — артизм у змісті і формі.
Ціна книжки з пересилкою: 1 кор.; оздобно оправної 2 кор. 

Видавець: М. З а я ч к ів с к и й ,  Львів, улиця Зибликевича, число 34.

ЛЕВ НОВОСАД
(практикант віденьский)

у Львові, ул. Крута ч. 7,

виконує мужееку, дам- 
ску і дїточу обув, 
також чоботи з хо- 
лявами для духо-
веньства по як вай-

приступнїйших цінах.

Рівнож приймає репарациї нальо
тів — 3  провіцциї вистане ста

рий оказ на міру.
136 93—140

Хорі на легкі, 
горло, 

гортанку і астму!
Хто раз на завсїгди бажає позбути ся 
слабости легких, або горла, хотяйби най- 
упірнїйшої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на повір невилїчимої, сей негай 
пє г е р б а т у  для хронічно хорих на легки 
і горло А. МоІГнку-ого. Тисячні подяки 
дають ґваранцию великої уздоровляючої 
сили тої гербатп. Пакет на два дни 75 кр. 
Брошура (описане ужити) задармо. Прав
дива лише у

А. ^оІЯзку-ого, Вегііп, А1г. 37.

Видаєй і'відповідає ва редакцию: Лев Лопатиньский-2 З друкарні В. А. Шийковского


